



- Une activité client soutenue ; des crédits à l'économie en forte croissance
- Des résultats financiers solides, bien que pénalisés par la crise
- Un engagement réaffirmé aux côtés de tous les acteurs économiques régionaux

**Une activité client soutenue ; des crédits à l'économie en forte croissance**

En M€	31/12/07	31/12/08	% EVOL.
Encours de collecte	14 355	14 406	+ 0,4%
Encours de crédit	9 504	10 553	+ 11%

Fort de son ancrage local et du renforcement de sa proximité commerciale, le Crédit Agricole Alpes Provence (Bouches du Rhône, Vaucluse et Hautes-Alpes) confirme son rôle de premier acteur bancaire de son territoire. Ses encours de crédit progressent de 11% avec un total de réalisations de 2 030 M€ pour l'année 2008, en forte progression sur les marchés des professionnels et des entreprises. Ce résultat démontre que la Caisse Régionale a continué à accompagner ses clients et à soutenir leurs projets.

Dans le même temps, les encours de collecte affichent une évolution plus modérée de 0,4%, avec une forte progression de l'épargne bancaire (dépôts à terme en particulier), la collecte en valeurs mobilières étant freinée par le contexte des marchés financiers. Les résultats 2008 traduisent également le renforcement de l'activité Assurance des biens et des personnes avec une progression de 17,6% du stock des contrats actifs.

**Des résultats financiers solides, bien que pénalisés par la crise**

COMPTES SOCIAUX en M€	31/12/07	31/12/08	% EVOL.
Produit Net Bancaire	398,2	381,9	- 4,1%
Charges de Fonctionnement	222,1	224,3	+ 1%
Résultat Brut d'Exploitation	176	157,6	- 10,5%
Résultat net	99,5	92,9	- 6,6%

La bonne tenue de l'activité commerciale - PNB produits et services : +6,1% - permet de compenser l'évolution négative du PNB d'intermédiation (-3,4%) pénalisé par un coût de liquidité multiplié par 10. Malgré ce surcoût, le PNB d'activité s'affiche en hausse de 0,9%.

La dégradation des marchés financiers au cours du dernier trimestre 2008 a pesé sur la rentabilité des fonds propres de la Caisse Régionale. Au total le PNB est en recul de 4,1% par rapport à 2007. Les charges de fonctionnement restent contenues (+1% contre +1,3% en 2007).

L'organisation renforcée mise en place depuis plusieurs années en matière de gestion des risques, permet de contenir le taux de Créances Douteuses et Litigieuses à 2,5%, provisionné à hauteur de 73,4%. Au final le résultat net social de la Caisse Régionale à 92,9 M€ marque un recul de 6,6%.

Le Conseil d'administration de la Caisse Régionale proposera à l'assemblée générale statutaire du 17 mars, de rémunérer ses porteurs de parts sociales au taux de 4,5% et ses détenteurs de Certificats Coopératifs d'Investissement à hauteur de 4,20 euros par titre.

COMPTES CONSOLIDES en M€	31/12/07	31/12/08	% EVOL.
Produit Net Bancaire (normes IFRS)	407,7	376,9	- 7,55%
Résultat net consolidé	109,2	95,7	- 12,3%

Le résultat net consolidé (normes IFRS) est de 95,7 M€, en recul de 12,3%. Cette évolution est, pour l'essentiel, la conséquence de la valorisation (mark to market) de deux swaps intégrés dans un produit de refinancement, pour un impact négatif de 10,6 M€ après impôts. Ces opérations ont été définitivement soldées.

**Un engagement réaffirmé aux côtés de tous les acteurs de son territoire**

En 2008, le Crédit Agricole Alpes Provence a une nouvelle fois marqué sa différence de banque coopérative régionale. Son organisation décentralisée garantit à ses 680 000 clients et sociétaires, une proximité de décision et une rapidité d'action sans équivalent.

Sa situation de fonds propres, à la fois solide et en amélioration constante, est un atout au service de l'économie régionale ; en prise directe avec l'ensemble des acteurs économiques, le Crédit Agricole Alpes Provence accompagne à la fois les initiatives locales (1 M€ alloué chaque année à la création d'entreprise, au développement local et à l'animation du territoire...) et les grands projets structurants de la région, l'une des plus dynamiques de France.

L'amélioration constante de sa compétitivité lui donne la capacité de construire les meilleures solutions au meilleur rapport qualité/prix pour continuer à financer et sécuriser tous les projets de ses clients et sociétaires.

En 2009, la majeure partie du résultat de la Caisse Régionale sera réinvestie en Alpes Provence. L'extension de son siège social d'Aix-en-Provence dont le chantier démarrera au cours du premier semestre, est un investissement clé qui exprime la confiance de la Caisse Régionale dans le développement de son territoire.

